



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Степная нива

ЧЕТВЕРГ № 11 (77683) 13 МАРТА 2014 г.

САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ

В помощь Крыму

По инициативе губернатора Новосибирской области Василия Юрченко организован сбор добровольных пожертвований для финансовой поддержки жителей Автономной Республики Крым.

Правительство Новосибирской области поручило региональному минфину выступить финансовым оператором, который централизовано будет перечислять в Крым собранные средства.

Все желающие оказать помощь населению Крыма могут перечислять средства на специальный счет по следующим реквизитам:

№40302810500044000001 в ГРКЦ ГУ Банка России по Новосибирской обл., БИК 045004001

Получатель: МФ и НП НСО, лс 200.01.001.3

ИНН 5406634649

КПП 540601001

Для правильной идентификации средств в назначении платежа следует указывать: «Добровольные пожертвования для жителей Автономной Республики Крым».

Зарплату поднимут

Власти Новосибирской области намерены повышать минимальную зарплату до величины минимального потребительского бюджета. Эта величина на 1 марта 2014 года составила 17 тысяч 30 рублей.

Увеличение минимальной зарплаты будет происходить поэтапно. Сейчас величина МРОТ для работников внебюджетной сферы региона составляет 9030 рублей. Это в 1,7 раза выше уровня, установленного федеральным законодательством.

За последние три года среднемесячная зарплата в регионе увеличилась в 1,4 раза и составила в 2013 году 25 тысяч 598 рублей. В 2013 году в Новосибирской области сложился один из самых высоких в регионе уровень занятости населения 64,7%, тогда как в среднем по Сибирскому федеральному округу – 62%.

СЛЕТ

Поздравления к открытию лучших

В районном Доме культуры прошло чествование доярок-четырехтысячниц



Особое внимание ветеранам: Зинаиде Убийко и Людмиле Покидько.



Елена Волкова (АО «Ивановское»), Ольга Лясковская (АО «Надежда»), Галина Каменская (АО «Северо-Кулундинское»).



Ольга Нечкина, Ольга Гелсер, Светлана Герлиц (АО «Искра»).

В этом году на слет, который проводился вот уже шестой год подряд, прибыло рекордное количество операторов машинного доения коров – 78! За 2013 год эти люди надоили на каждую буренку по четыре и более тысяч килограммов молока. Есть мастера, которые получили по 6, 6,5 и даже 7 тонн молока.

Участников слета приветствовали глава района Василий Пронькин, председатель Совета депутатов Виктор Щекотин. Они же вручили виновницам торжества цветы и специальные сертификаты, а победительницы в своих номинациях Елена Волкова, Ольга Лясковская и Галина Каменская получили кроме этого и переходящие кубки. Самой многочисленной была делегация АО «Ивановское» (21 человек). В честь сельских тружениц был дан концерт и праздничный обед.

Александр Михайлец.
Фото автора.

Лучшие
годы —
на целине.

Стр. 3.

16+

2

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**ОТ пятницы
ДО пятницы****Показали знания
на олимпиаде**

В два этапа (школьный и муниципальный) проходила олимпиада младших школьников.

Победителями стали Ксения Петренко, ученица Баганской СОШ №1, и Иван Немков, ученик Лепокуровской СОШ.

В призеры вышли Влад Бутаков (Ивановская СОШ), Ольга Предатченко, (Мироновская СОШ), и Олеся Никитина (Баганская СОШ №1).

Жюри отметило достаточно высокую подготовку учащихся, стремление к самостоятельности, творческой и аналитической деятельности.

Победители и призеры были награждены памятными призами и грамотами управления образованием района.

Отмечены и остальные ребята – сертификатами об участии.

**Будущие
избиратели не спят**

Теризбирком подвел итоги конкурса стенгазет «Выборы глазами будущих избирателей».

Первое место было присуждено десятиклассницам Вознесенской средней школы Анастасии Гречевой и Анастасии Долгановой, второе – одиннадцатиклассницам Савкинской средней школы Карине Борткевич и Ольге Жангузиновой. Председатель теризбиркома Н. Ф. Хадеева и ее заместитель Е. А. Иванова на торжественных линейках вручили школьницам дипломы и подарки.

Наталья Филипповна рассказала ребятам и учителям о Дне молодого избирателя, о мероприятиях, которые проводятся в районе, и пригласила быть активными их участниками.

Призерами конкурса стали учащиеся Теренгульской и Мироновской СОШ. Они также отмечены дипломами и подарками.

**Говорили
только о НЕЙ**

«О, Женщина!» — под таким названием прошла в с. Ивановке товарищеская встреча интеллектуальных клубов.

В состязаниях интеллектуалов участвовало восемь школьных команд. Ребята демонстрировали свои знания в области моды, женских имен, истории и мифологии, говорили о женском здоровье, разгадывали дамские ребусы. Особое оживление вызвала тема «Женщины-изобретатели».

Самой эрудированной и находчивой оказалась «Школа Успеха» Казанской СОШ. Ей и присудили первое место. Второе место досталось андреевской «Юности», третье – команде «Крези» клуба «Собеседник» ДДТ.

Победители были награждены дипломами и ценными подарками. Все участники получили грамоты.

Развлекала интеллектуалов рок-группа «Свое время».

За январь-февраль текущего года за государственной поддержкой на постройку собственного жилья в районе обратились 15 семей. За этот же период введено в эксплуатацию 266,7 м² жилой площади.

ВЕКТОР РАЗВИТИЯ**Из «Искры» рождается успех района**

На прошлой неделе в Кузнецово прошли коллегия при главе администрации района «О ходе зимовки скота 2013-2014 годов» и семинар на эту же тему. Встреча первых лиц района, руководителей, специалистов хозяйств, переработчиков животноводческой продукции и представителей компаний-поставщиков промышленных товаров для ферм состоялась на базе акционерного общества «Искра».

— Наша очередь подошла, — объяснил выбор места проведения мероприятия директор хозяйства Валерий Горбачев. Его тут же поправил глава района Василий Пронькин:

— За последнее время хозяйство вошло в число лучших по производству животноводческой продукции, и это привлекает к нему внимание коллег.

О том, каким тернистым был путь с одной из последних строчек в рейтинге к верхней части списка, рассказывали Валерий Горбачев и зоотехник Владимир Гофман во время экскурсии по ферме, а обобщили материал — в своих выступлениях в зале Дома культуры. Рассказать хозяевам было что. Работа проделана огромная, если учсть, что начинать ее пришлось с оздоровления стада, где более 60 процентов животных были больны лейкозом.

С информацией о ходе зимовки скота в районе присутствующих ознакомил первый заместитель главы администрации района Александр Беленко.

Александр Николаевич подробно остановился на задачах, которые стоят во время завершающих месяцев зимовки скота перед тружениками ферм. Основная из них — сохранение результатов и темпов работы, достигнутых в предыдущие месяцы, что позволит успешно выполнить планы текущего года. Один из путей движения в этом направлении — производство и реализация продукции с высшими качественными показателями, что невозможно без модернизации соответствующего оборудования,



Во время практической части участники форума посетили животноводческие помещения.

реконструкции и строительства животноводческих помещений.

Значительную часть своего выступления Александр Николаевич посвятил резервам увеличения производства молока и мяса, которые практические есть во всех хозяйствах, назвал недостатки, над устранением которых предстоит работать на местах.

О требованиях к качеству молочной продукции говорили представители перерабатывающих предприятий, новое оборудование для ферм прорекламировали поставщики.

Фильмы были интересными, но отдельные их кадры присутствующим казались взятыми из мира фантастики, к примеру,

телятник с автоматизированной системой поения молодняка.

— Все это может стать реальностью, — подвел итог мероприятия Василий Пронькин. — Всего несколько лет назад мы даже не мечтали о том, что на наших полях будет работать техника, управляемая компьютерами. Сейчас такие тракторы в наших хозяйствах есть.

Одним словом, у района впереди новые планы и задачи и новые рекорды. На их достижение и было нацелено прошедшее мероприятие. Контрольные цифры были озвучены в постановлении главы района.

**Зоя Глагольева.
Foto автора.**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
БАГАНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
ВТОРОГО СОЗЫВА
от 5 марта 2014 года**

№ 02-р **с. Баган**

**О созыве тридцать четвертой сессии
Совета депутатов Баганского района**

Создать тридцать четвертую сессию Совета депутатов Баганского района 19 марта 2014 года в 11 часов в зале администрации Баганского района (ул. М. Горького, 28).

Предложить на рассмотрение Совета следующие вопросы:

1. О проекте отчета об исполнении бюджета Баганского района за 2013 год.

2. О внесении изменений в решение 32-й сессии Совета депутатов Баганского района от 20 декабря 2013 года «О бюджете Баганского района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».

3. Об отчете ревизионной комиссии Баганского района за 2013 год.

4. О проекте внесения изменений в Устав Баганского района.

Другие.

**В. М. Щекотин,
председатель Совета депутатов
Баганского района.**

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

14-15 марта и 11-12 апреля 2014 года в налоговых инспекциях Новосибирской области проводятся Дни открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц.

Вас ждут в налоговых инспекциях Новосибирска и Новосибирской области:

в пятницу 14 марта — с 9 до 20 часов,
в субботу 15 марта — с 9 до 18 часов,
в пятницу 11 апреля — с 9 до 20 часов,
в субботу 12 апреля — с 9 до 18 часов.

Налоговая инспекция.

Уважаемые жители**И ГОСТИ БАГАНСКОГО РАЙОНА!**

Приглашаем вас посетить универсальную торговую ярмарку, которая состоится 21 марта 2014 года на центральной площади с. Баган. Ярмарка начнет свою работу с 9.00 часов.

На ярмарке будет представлена продукция сельскохозяйственной переработки: мясо и мясная продукция, полуфабрикаты, хлеб и хлебобулочные изделия, колбасная продукция, копчености, кондитерские изделия, промышленные товары и многое другое.

Приглашаем принять участие в работе ярмарки индивидуальных предпринимателей, личные подсобные хозяйства, крестьянско-фермерские хозяйства.

Предоставление мест для участия в ярмарке осуществляется после подачи заявки в отдел экономического развития.

Справки по телефону 21-341, 21-170.

**16 МАРТА —
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ТОРГОВЛИ,
БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ
И ЖИЛИЩНО-КОММУ-
НАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА**

**Уважаемые работники
торговли, бытового
обслуживания населения
и ЖКХ,
ветераны отрасли!**

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

В этот день мы отдаём дань уважения и признания людям, обеспечивающим работоспособность важнейших систем жизнеобеспечения. Жизнь каждого человека неразрывно связана со сферой торговли, бытового обслуживания и ЖКХ. Несомненно, от профессионализма, компетентности, ответственности работников этих отраслей зависит очень многое: микроклимат в семьях, настроение, здоровье и благополучие жителей района.

В современных условиях реформирования системы ЖКХ на вас возложена огромная ответственность в решении целого комплекса накопленных годами проблем. Значимость вашей работы трудно переоценить. Это тепло, свет, вода в домах и на предприятиях района, создание и поддержка нормальных комфортных условий в школах, детсадах и больницах.

Стабильность экономического и социального положения района оказывается и на состоянии потребительского рынка и сферы услуг. Налицо положительные тенденции в развитии этих отраслей. От стабильной работы торгово-бытового сектора и жилищно-коммунального комплекса зависят бесперебойное снабжение жителей района товарами и услугами, безаварийное функционирование систем жизнеобеспечения населенных пунктов. Однако впереди еще много работы.

Уверены, что повышение уровня профессионализма, внедрение современных форм и методов работы придаст развитию этой сферы новый импульс.

Уважаемые работники торговли, службы быта и ЖКХ! Спасибо вам за неустанный каждодневный труд. Мы желаем вам мудрости и терпения в преодолении трудностей, оптимизма, удачи, повышения благосостояния, безаварийной работы, больше благодарных слов, добра и здоровья!

**Василий Пронькин,
глава района.**

**Виктор Щекотин,
председатель
Совета депутатов.**

Всего в Новосибирскую область в 1954—1956 годах для освоения целинных земель из разных уголков нашей страны прибыло почти 20 тысяч человек.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Посвятили конференцию целине

В регионе отмечают 60-летие освоения целинных и залежных земель Новосибирской области.

Одно из первых событий, посвященное памятной дате — научно-практическая конференция, прошедшая недавно в зале заседаний Новосибирского государственного аграрного университета.

В научно-практической конференции приняли участие заслуженные целинники Баганского района Александр Иванович Валов, Иосиф Филиппович Бондаренко, начальник отдела сельского хозяйства и природопользования администрации района Павел Сергеевич Мишустин.

Конференцию открыл Президент Новосибирского государственного аграрного университета Анатолий Федорович Кондратов.

От имени губернатора Новосибирской области участников конференции — ветеранов агропромышленного комплекса из районов, ученых, представителей сельскохозяйственных предприятий и студентов поприветствовал министр сельского хозяйства Георгий Иващенко.

Участники конференции обсудили повышение эффективности земледелия, научное обеспечение освоения целинных и залежных земель, развитие животноводства и другие вопросы.

bagan.nso.ru

ЖУРНАЛИНА-2014

В Баган — по комсомольской путевке

Мой дедушка Рауил Хайрутдинович Акрамов — один из тех целинников, кто в 1954 г. приехал в Баган.

Этот человек интересной судьбы, для которого вот уже 60 лет нет роднее и любимое баганской земли, хотя родился наш дедушка Рауил в Башкирии. Там же он провел свои детские годы, не совсем счастливые. Его мама умерла, когда они с сестренкой были совсем маленькими. Отец женился на другой женщине, у которой было трое собственных детей. Сначала жили неплохо, но когда началась война и отца дедушки забрали на фронт, мачеха начала обижать неродных детей. Совсем озлобилась, когда в 1944 году пришла похоронка на отца: не кормила, выгоняла из дома. Вскоре Рауил с сестренкой попали в детдом. В детдоме жизнь тоже была не сладкой, но тарелка супа и кусок хлеба спасали их от голода.

Когда дедушке исполнилось 16 лет, его перевели в Уфу и определили в ремесленное училище, где он обучался профессии плотника. Вот тогда-то и оборвалась ниточка, связывающая его с единственным родным человеком, его се-



Рауил Акрамов с женой Валентиной Федоровной и правнучкой Алисой.

стренкой. Детский дом расформировали, и когда дедушка Рауил приехал разузнать о судьбе сестры, ему ничем не смогли помочь. Спустя много лет он делал неоднократные попытки ее найти, но все было безрезультатно.

Воинскую службу мой дедушка проходил в Москве и когда трехлетние армейские будни подходили к концу,

командир роты предложил солдатам отправиться на целину. Семеро согласились, среди них был и дедушка. Им выдали по 730 рублей командировочных и комсомольские путевки в Баган, но приехали сюда только трое, остальные разъехались по домам.

Когда дедушка вспоминает о том времени, в его глазах загораются искорки. Баган ему

ПРЕДМЕТНАЯ НЕДЕЛЯ

«Как у наших у ворот»

Так назвали наши учителя Наталья Анатольевна Денисенко и Наталья Анатольевна Гамагина неделю изобразительного искусства и технологии, посвятив ее традициям и культуре народов, проживающих в Баганском районе.



Открытие фестиваля «Радуга дружбы».

Началась она в понедельник с театрализованного представления со скоморохами-затейниками и хореографической постановкой. Каждый день дополнял друг друга. А на переменах на первом этаже ученики школы смотрели российские мультфильмы, поставленные по сказкам народов, проживающих в Сибири.

Вторник принес учащимся шестого класса театрализованное интегрированное занятие «Чья избушка лучше?». На нем ребята завершили свой проект по созданию макетов крестьянской избы и создали обереги для дома.

В среду под руководством учителей, мальчишки и девчонки пятого класса изготовили из цветной бумаги кукол в традиционных русских костюмах, из которых получился замечательный разномликий хоровод.

Одним из самых ярких и запоминающихся событий недели стал фестиваль «Радуга дружбы», в котором принимали участие юные артисты 6-9 классов. Благодаря выступлениям хореографического объединения русско-немецкого центра, танцевально-хореографического ансамбля «Вдохновение» ДДТ, танцевально-хореографического

ансамбля «Акварельки» ДШИ и вокальной студии «Синяя птица» ДДТ, фестиваль получился очень красивым и интересным. Восторженные зрители немало узнали об истории народов нашего района и бурными аплодисментами одарили артистов зажигательных танцевальных номеров.

А чего только не было на выставке творческих работ «Дело мастера боится!» Мы с интересом рассматривали макеты крестьянских изб, кукол в народных костюмах, обереги — птицы счастья, домовят... Все это сделали ребята своими руками в течение предметной недели. Выставка украшали постеры о культуре и традициях разных народов и коллективная работа учеников «Герои народных сказок». А веселили нас скоморохи и балаганная кукла Петрушка.

Конечно, не обошлось без награждения. Активным участникам предметной недели были вручены Почетные грамоты и благодарности.

Учителя говорят, что такие мероприятия многомучат, развиваются, воспитывают. Конечно, это так. Но для учащихся предметная неделя — это еще и хорошая возможность лучше узнать любимый предмет, найти в нем что-то новое и неожиданное.

Рита Квашнина,
учащаяся 7 класса
Баганской СОШ № 2.

очень понравился, хотя, конечно, был маленький, не такой как сейчас, но жили все весело, отовсюду с репродукторов раздавалась музыка. Дедушке как плотнику определили свой «целинный» фронт работ — строительство Баганской МТС. Жил он в общежитии с такими же строителями — 7 человек в комнате. Работали с раннего утра и до позднего вечера. Конечно же, уставали, но понимали, как важна эта МТС для целинной программы. Строительство длилось 2 года, с 1954 по 1956 г.

На стройке дедушка Рауил познакомился с доброй девушкой Валентиной, которая впоследствии стала его женой. После строительства МТС они приехали в Кузнецковку; бабушка стала работать дояркой, а дедушка скотником. Вместе они прожили более 50-ти лет. А четыре года назад дедушка овдовел. И хотя сейчас ему 82 года, он еще энергичен и любит вспоминать свою юность. Мне приятно осознавать, что мой дедушка, Рауил Хайрутдинович Акрамов, внес свой вклад в освоении целины и до сих пор на этих целинных баганских землях в осеннюю пору колосится золотая пшеница.

Анастасия Даудрих,
ученица 9 класса
Кузнецковской
СОШ.

ДОСУГ

«Минута Славы»

Свою «Минуту славы» организовали для ребят работники нашего сельского клуба и Петрушинской школы.



Рождается очередной фокус.

Мальчишки и девчонки с удовольствием читали стихи и сказки собственного сочинения. Творческий конкурс показал, как много талантливых у нас ребят.

Но больше всего удивили конкурсантов и зрителей фокусники, иллюзионисты под руководством педагога Алены Геннадьевны Кушнаревой. Девятиклассники демонстрировали фокусы, на что из зала доносились различные реплики: «Да у вас в руках конфетти!», «А в бутылке дырка...» Сомневавшихся приглашали на сцену, повторяли фокус и предлагали им самим его повторить. Однако у них... ничего не получалось! Ребята разводили руками и в недоумении покидали сцену.

В итоге победителями конкурса стали фокусники Роман Щеткин, Константин Кирсанов, Анна Лясковская. Они получили сладкий приз.

Организаторы конкурса не обошли вниманием и остальных участников. Даша Ходеева, Саша Лукаш и другие ребята тоже получили сладкий приз к чаю.

Самое же интересное было после награждения, когда зрители окружили фокусников и просили повторить свои номера, стараясь отгадать фокус. Слышался смех, шутки.

Надеемся на продолжение традиции в проведении «Минуты славы». Удачи вам и побед!

Н. Иванова.
с. Петрушино.

ИТОГИ

социально-экономического развития Баганского района за 2013 год

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производством продукции и услуг промышленного характера в районе занимаются 4 предприятия. ЗАО «Баганское РТП» оказывает услуги промышленного характера; ОАО «Баганский элеватор» — услуги по хранению, сушке, переработке зерна, занимается производством хлеба и хлебобулочных изделий; ООО «Мясной двор» — услуги по закупу и промышленномуению зерна сельскохозяйственных животных; ООО «Баганский молзавод» производит закуп молока. Индивидуальные предприниматели занимаются изготовлением мебели, производством столярных изделий, изготовлением и установкой окон. Стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций в 2013 году составила 168,3 млн. руб. — 96,8% к 2012 году.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельскохозяйственной деятельностью в районе занимаются 13 акционерных обществ, 17 КФХ, 5994 личных подсобных хозяйств.

Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2013 год увеличился на 23,1% и составил 1715,2 млн. руб.

На долю акционерных обществ приходится 73,5 % объема сельскохозяйственного производства.

Площадь пашни составляет 131,0 тыс. га, в том числе посевная площадь в 2013 году — 101,7 тыс. га.

Яровой сев в районе проведен на площади 87,67 тыс. га, в том числе зерновыми культурами засеяно 52,28 тыс. га, однолетними травами 24,19 тыс. га, техническими 4,5 тыс. га, в том числе льном — 0,54 тыс. га, силосными — 6,7 тыс. га.

Для проведения сева в достаточном количестве имелись все виды семян. Рекомендованные сроки посева зерновых культур, и в первую очередь пшеницы, хозяйства района выдержали.

В текущем году сельхозпредприятия провели обработку посевов гербицидами на площади 41,76 тыс. га, что на 2,1 тыс. га больше, чем в прошлом году.

В 2013 году произведено зерна 97,7 тыс. тонн. Урожайность составила 17,3 ц/га.

Хозяйствами района заготовлено 27,7 тыс. т сена, 94,4 тыс. т сенажа (193 % к плану); 107,4 тыс. т силоса (424 % к плану). В зимне-столовый период кормообеспеченность составила 42,4 центнера кормовых единиц.

Засыпано семян 9,7 тыс.т, что составляет 100 % к плану.

Вспашка зяби произведена на площади 24,8 тыс. га, что составляет 25 % к плану. Имеется готовой земли под яровой сев 47922 га — 55 %.

Техническое перевооружение сельскохозяйственных предприятий позволяет проводить в оптимальные агрономические сроки весь цикл полевых работ. Хозяйствами района приобретено 72 единицы техники на сумму 128 млн. руб. (2012 год — 189,6 млн. руб.).

ЖИВОТНОВОДСТВО

На 01.01.2014 года сельхозпредприятия имели 24101 голову КРС, в том числе 8176 коров и 826 лошадей. Поголовье КРС сократилось на 2 % к уровню прошлого года, поголовье коров увеличилось на 1 %.

За 12 месяцев 2013 года сельскохозяйственными товаропроизводителями произведено 28168 тонн молока, что на 5% выше уровня прошлого года. Продуктивность дойного стада к уровню прошлого года увеличилась на 4% и составила 4050 кг на корову. Наивысший надой на 1 фуражную корову получен в ОАО «Надежда» — 5055 кг, ЗАО «Ивановское» — 5024 кг., в ОАО «Северо-Кулундинское» — 4417 кг.

Производство привеса КРС составило 2914,5 т. Это на 8% выше уровня прошлого года. Среднесуточный привес КРС составил 540 г, что выше показателя аналогичного периода прошлого года на 6 %. Наивысший среднесуточный привес получен: в ЗАО «Ивановское» — 698 г, ОАО «Северо-Кулундинское» — 640 г, ОАО «Надежда» — 625 г.

За год получено 9109 теленка, выход телят на 100 коров составил 91 гол.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями за 2013 год реализовано молока 22992 т, что на уровне 2012 года. Выручка от реализации молока увеличилась к уровню прошлого года на 18,7% и составила 375,1 млн. руб., рентабельность молока составила 52% (2012 — 35%). Себестоимость 1 ц молока по району составила 1079,3 руб., цена реализации 1 ц молока 1631,5 руб. (2012 год — 1381 руб.) Прибыль от реализации молока всех сельхозпредприятий получена в размере 128 933 тыс. руб., что на 56,1% выше уровня прошлого года.

Реализовано мяса всех видов 3114 т. Это на 4 % выше показателя прошлого года. Цена реализации 1 ц мяса живого веса КРС 6168,79 руб.

Охват искусственным осеменением дойных коров составляет 56 %, телок 42 %.

В АО «Надежда» (ф. Мироновка) проведена реконструкция по современному методу содержания и кормления 2-х коровников на 400 гол., огорожена территория, построен санпропускник. В АО «Александра Невского» (ф. А-Невское) проведена реконструкция двух коровников по 100 скотомест, на ф. Казанка установлен молокопровод. В ЗАО Ивановское (ф. Подольск) в коровнике на 400 гол. установлены молокопровод и холодильное оборудование. В АО «Северо-Кулундинское» завершено строительство нового телятника на ферме Гнедухино. В АО «Палецкое-Агро» (ф. Осинники) проведена реконструкция животноводческого помещения под откормочную площадку КРС на 250 гол., проложен водопровод.

Для рационального использования грубых и сочных кормов, для повышения их усвояемости применяются кормоизмельчители-смесители КИС-8 и «Хозянин» в 9 из 10 хозяйств.

Хорошо себя оправдывает использование при выращивании телят при умеренных температурах выпойки со второго дня жизни с匮乏енным молозивом и молоком. Этот метод применяется в 6 из 10 хозяйств.

Холодильным оборудованием оснащена 21 ферма — 88%, молокопроводами 15 ферм — 62 %.

В рамках реализации Закона Новосибирской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства» район получил финансовых средств в размере 167,8 млн. руб., в том числе акционерные общества — 131,963 млн. руб.

СТРОИТЕЛЬСТВО, ЖКХ И ТРАНСПОРТ

Всего за 2013 год освоено средств в области строительства 268,8 млн. руб.

В том числе:

жилищное строительство — 44,5 млн. руб.;

образование — 14,7 млн. руб.;

культура — 3,1 млн. руб.;

коммунальное строительство — 26,0 млн. руб.;

содержание и ремонт автомобильных дорог — 180,5 млн. руб. (в том числе содержание дорог 32,2 млн. руб.).

Всего на очереди на улучшение жилищных условий значится 580 семей.

За 12 месяцев текущего года введено в эксплуатацию 2435,8 м² жилой площади.

Для четырех ветеранов Великой Отечественной войны и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны выделена единовременная денежная выплата в размере 4917,6 тыс. руб. для приобретения жилого помещения.

Государственную поддержку на строительство жилья получили 19 семей в сумме 3900,0 тысяч рублей.

В рамках реализации программы «Социальное развитие села до 2013» государственную поддержку получили 26 семей на сумму 27 630,0 тыс. рублей.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы 5 молодым семьям выделена социальная выплата на приобретение жилья в сумме 3 151,2 тысячи рублей.

В рамках программы «Стимулирование развития жилищного строительства» начато долевое строительство многоквартирного жилого дома для многодетной семьи и работников бюджетной сферы, получено финансирование в сумме 7073,4 тысяч руб.

Завершены работы:

Село, объект	Вид работы	Сумма, тыс. руб.
с. Палецкое	Капитальный ремонт административного помещения под жилое помещение	1755,5
с. Мироновка	Капитальный ремонт Дома культуры	2115,3
с. Ивановка	Капитальный ремонт Дома культуры	1003,6
с. Кузнецова	Капитальный ремонт спортивного зала	831,2
с. Баган	Замена окон и кровли	7268,1

с. Баган	Дом детского творчества	Замена окон	2973,7
с. Кузнецова	Модернизация водопроводной сети (4,73 км)	9909,4	
с. Лозовское	Модернизация водопроводной сети (0,291 км), теплотрассы (3,4 км)	16042,0	

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие сети образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на территории Новосибирской области на 2011-2015 годы» открыто 68 мест в дошкольных учреждениях. На проведение работ по открытию дополнительных мест выделено финансирование в объеме 3 600,0 тысяч рублей.

Завершены работы по капитальному ремонту улично-дорожной сети в населенных пунктах Баганского района.

В том числе:

Сельсоветы	Кап.ремонт уличной дорожной сети, м ²	Сумма, тыс. руб.
Баганский сельсовет	1251	20044,8
Ивановский сельсовет	552	5245,3
Казанский сельсовет	337	1564,9
Кузнецковский сельсовет	588,2	4000,3
Лозовской сельсовет	1093,3	5091,8
Савкинский сельсовет	358,8	2087,6
Всего	4180,3	38034,7

Введены в эксплуатацию дороги общего пользования после проведения капитального ремонта: по направлению Баган - Славянка — 5 км, К01 — Мироновка — 1,4 км, Баган — Палецкое — Кучугур (в границах района) — 0,760 км, Савкино-Бронзовка — 4,5 км, въезд в с. Казанка — 0,170 км.

Проведены работы по развитию телекоммуникационной инфраструктуры на территории Ивановского сельсовета в рамках ВЦП «Развитие телекоммуникационной инфраструктуры в поселениях Новосибирской области на 2011-2013 годы», освоено средств 1262,7 тысяч рублей.

Оказанием жилищно-коммунальных услуг в районе занимаются 6 специализированных предприятий ЖКХ, которые предоставляют жилищно-коммунальные услуги населению и осуществляют сбор платежей за оказанные услуги, оперативный ежемесячный расчет платежей населения в зависимости от потребления услуг.

На территории района расположены 26 котельных, отапливающих социальные объекты и жилье, из них 24 — муниципальные (66 котлов), котлы установлены разных модификаций. Протяженность тепловых сетей — 62,29 км.

Протяженность водопроводных сетей составила 212,1 км.

Стоимость жилищно-коммунальных услуг составила 71,25 руб. на 1 кв. метр.

Объем предоставленных предприятиям, организациям и населению жилищно-коммунальных услуг составил 81,5 млн. руб.

В целях озеленения территории населенных пунктов, в рамках объявленного Года озеленения высажено 37,9 тысяч шт. саженцев, приживаемость которых составила 70%.

В 2013 году перевозка грузов увеличилась на 7% и составила 495,7 тыс. тонн. Перевозка пассажиров сократилась на 7,1% и составила 131 тыс. пассажиров.

НАСЕЛЕНИЕ, ТРУД, ЗАНЯТОСТЬ

На 1 января 2013 года численность населения Баганского района составила 16080 человек (по данным статистики).

	2012 год	2013 год	Отклонения +; - к 2012 году
Родилось	224	183	-41
Коэффициент рождаемости на 1000 населения	12,4	10,3	-2,1
Умерло	239	236	-3
Коэффициент смертности на 1000 населения	13,2	13,3	+0,1
Естественный прирост	-15	-53	-38
Прибыло	297	370	73
Убы			

ИТОГИ ГОДА

(Продолжение. Начало на стр. 4).

Численность пенсионеров на 1.01.2014 года составила 4743 человека. Средний размер пенсии увеличился на 8,9% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составил 8619 рублей. Средняя заработка плата за 2013 год выросла на 15% и составила 14403 рублей. Средний душевой доход составил 9338 рублей — 112,8% к соответствующему периоду прошлого года.

За 2013 год в Центр занятости населения обратилось за со-действием в трудоустройстве 1399 ищущих работу граждан. Трудоустроено на временные и постоянные рабочие места 622 человека. Средняя продолжительность безработицы составила 3,9 месяца, средний размер пособия — 3170 рублей. Сумма выплаченных пособий — 7,8 млн. рублей. Уровень официальной безработицы составил 1,8%.

На временные работы по договорам трудоустроен 121 человек в возрасте от 14 до 18 лет. В 2013 году проведены 2 ярмарки вакансий учебных рабочих мест и 25 ярмарок вакансий рабочих мест. В оплачиваемых общественных работах приняли участие 141 человек. Трудоустроено по договорам 20 граждан, испытывающих трудности в работе.

В центре занятости населения работает «Клуб ищущих работу» для безработных граждан, в котором получили услугу по социальной адаптации 40 человек.

По профессиональному обучению получил услугу 81 гражданин. 10 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, прошли профессиональную подготовку. Собственное дело организовали 15 человек. На досрочную пенсию оформлено 7 человек.

ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ

По состоянию на 01.01.14 года в районе зарегистрировано 174 объекта потребительского рынка, осуществляющего розничную торговлю на территории района.

Оборот розничной торговли с учетом общественного питания составил 909,8 млн. руб. — 122,7 % к соответствующему периоду прошлого года. Оборот общественного питания — 20,4 млн. руб., 114,6 % к прошлому году.

В течение 2013 года было закрыто 9 объектов торговли, открыто — 13 объектов.

В ОАО «Вознесенское», ЗАО «Лепокуровское», ЗАО «Ивановское», ОАО «Культура», ОАО «Палецкое-Агр», ОАО «Надежда», ОАО «Баганский элеватор» занимаются выпечкой хлеба, в данных предприятиях и в ОАО «А. Невское» работают мельницы. В ОАО «Палецкое» действует колбасный цех. В акционерных обществах «Палецкое-Агр» и «Вознесенское» работают коптильные цеха. Выработкой полуфабрикатов занимаются ЗАО «Ивановское», ОАО «Надежда», ОАО «Палецкое-Агр», ОАО «Вознесенское», ОАО «А-Невское».

В районе работают 10 малых предприятий по выработке хлебобулочных изделий.

На территории района действует 43 объекта бытового обслуживания. Бытовые услуги населению района в основном оказывают предприниматели, зарегистрировавшие свою деятельность без образования юридического лица, в том числе по 10 видам.

Объем платных услуг населению за 2013 год составил 277,1 млн. руб. Рост к уровню прошлого года — 14,5%.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В районе зарегистрировано 45 малых предприятий, численность работающих в них 478 человек. Численность индивидуальных предпринимателей составляет 219 человек.

Удельный вес малого бизнеса в общем выпуске товаров и услуг составляет 28,4%.

Предприниматели сферы производства осуществляют на территории района распиловку древесины, изготовление столярных изделий, ремонт и перетяжку мягкой мебели, ремонт и изготовление корпусной мебели, изготовление пластиковых окон, дверных блоков, производство хлеба и хлебобулочных изделий.

В соответствии с постановлением администрации Баганского района от 06. 05. 2010 № 291 «О дополнительных мерах поддержки малого и среднего предпринимательства в Баганском районе» создан информационно-консультационный пункт по вопросам развития малого и среднего предпринимательства. В него за 2013 год обратилось 15 человек. Всем оказана консультационная помощь.

В соответствии с долгосрочной целевой программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на 2012-2016 годы» в 2013 году индивидуальными предпринимателями района получена финансовая поддержка в размере 147,0 тыс. руб.

В соответствии с целевой районной программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Баганском районе на 2009-2013 годы» в 2013 году другими индивидуальными предпринимателями получена финансовая поддержка в размере 190,8 тыс. руб.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В 2013 году инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 373,9 млн. рублей — это на 106,7% к соответствующему периоду прошлого года.

В том числе

- сельское хозяйство 248,5 млн. руб.;
- промышленность 16,1 млн. руб.;
- бюджетные учреждения 70,9 млн. руб.;
- ЖКХ 2,6 млн. руб.;
- торговля 32,7 млн. руб.;
- транспорт 2,5 тыс. руб.;
- лесное хозяйство 0,6 млн. руб.

Наибольшая сумма инвестиций вложена в сельское хозяйство. Доля сельского хозяйства в общем объеме инвестиций составила 66,5%.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ГБУЗ НСО «Баганская ЦРБ» является лечебно-профилактическим учреждением (ЛПУ), в состав которого входит 4 врачебные

амбулатории, 30 фельдшерско-акушерских пунктов. Также в ЦРБ функционируют клинико-диагностическая лаборатория, отделение скорой медицинской помощи, бактериологическая лаборатория.

За 2013 год органами здравоохранения проделана определенная работа по развитию системы здравоохранения района.

В стационарах ЦРБ на круглосуточных койках пролечено 2820 человек и в дневном стационаре — 722.

Отделение скорой медицинской помощи обслужило 5672 вызовов — обращаемость населения за СМП составила 347 на 1000 населения.

Количество посещений поликлинике, врачебных амбулаториях и ФАПах района по ОМС составило 90103 тыс. — 93,6% от годового плана.

Число умерших детей в возрасте до 1 года — 3 чел.

Охват работающего населения профилактическими осмотрами — 96,7%.

Охват детей диспансерным наблюдением — 100%.

ЛПУ участвует в 4-х целевых и ведомственных областных программах:

ДЦП (долгосрочная целевая программа) «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Новосибирской области на период до 2015 года»;

ДЦП «Профилактика алкоголизма, снижение тяжести медико-социальных последствий злоупотребления алкогольной продукции среди населения Новосибирской области на 2011-2015 гг.»;

ВЦП (ведомственная целевая программа) «Укрепление материально-технической базы государственных бюджетных учреждений, подведомственных министерству здравоохранения Новосибирской области на период 2011-2015 гг.»;

ВЦП «Организация обеспечения отдельных категорий граждан, проживающих на территории Новосибирской области, льготной стоматологической помощью, глазным протезированием, слуховыми аппаратами, в 2013-15 гг.».

Количество сотрудников составляет 322 человека.

Удельный вес аттестованных врачей — 41,3%.

Удельный вес аттестованного среднего персонала — 75,4%.

В штат ЛПУ принято 2 врача: акушер-гинеколог и врач стоматолог-ортопед.

В плане подготовки специалистов на курсах повышения квалификации в Новосибирской медицинской академии и училище повышения квалификации проучено 45 специалистов, из которых 6 врачей и 39 средних медицинских работника. Также организован и проведен выездной цикл для специалистов среднего звена, где проучено 20 человек.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Социальные услуги населению в районе оказываются МБУ «КЦСОН Баганского района». За 2013 год отделениями центра оказано 134 580 услуг — 4413 человек.

В отделении срочного социального обслуживания на учете состоит 827 семей. В них проживает 3 219 человек, в том числе 1623 ребенка, что составляет 18,1 % от численности населения.

За 2013 год отделением срочного социального обслуживания оказано 6117 социальных услуг — 3153 чел. Экономическая помощь оказана 806 семьям, в которых обслужено 2553 человека. Им оказано 2649 услуг на сумму 4315,2 тыс. рублей, что в среднем на 1 человека составляет 1690 рублей.

На социальном обслуживании на дому находится 105 человек.

После пересмотра условий оплаты социальных услуг, 15 человек обслуживаются бесплатно, 30 — на частичной оплате и 60 — на полной оплате.

За отчетный период домом-интернатом интенсивного ухода было оказано 49754 платных услуг на сумму 343,0 тыс. рублей.

Тимуровцами школ района была оказана помощь в уборке территории от снега, мусора, обработке огорода 30 труженикам тыла, 10 ИВОВ, 12 вдовам, 72 инвалидам, 122 пенсионерам.

На конец отчетного периода на территории Баганского района проживает 1094 взрослых инвалида, 53 детей-инвалидов.

На базе отделения организована работа групп здоровья и реабилитации людей пенсионного возраста, инвалидов и социальных работников. За отчетный период оздоровлено 63 человека.

В отделении создан лагерь дневного пребывания детей при МБУ «КЦСОН Баганского района» на летний период. Организована работа 3 смен. Отдохнуло 45 детей.

Курс психологической реабилитации прошли 54 взрослых инвалида; 35 детей-инвалидов, из них 10 детей посещали групповые занятия и 2 ребенка на дому.

Для привлечения инвалидов в отделение с целью прохождения реабилитации осуществлено 102 выхода в семьи.

На базе отделения существует клуб общения пожилых граждан, в составе которого зарегистрировано 15 человек. В течение отчетного периода проведено 59 заседаний клуба «Нам года — не беда».

Культурорганизатором организован мини-клуб к маломобильным инвалидам и пенсионерам, находящимся на надомном обслуживании, обслужено 54 человека.

В социально опасном положении находятся 47 семей (133 несовершеннолетних детей), которые состоят на учете в отделении.

Основные проблемы в семьях «группы риска» — экономические, воспитания и обучения детей.

Несовершеннолетним и семьям, состоящим на учете в отделении, как семьи в социально опасном положении, оказывается помощь: денежная, продуктами питания, вещами.

В целях создания данной системы в МБУ «Комплексном центре социального обслуживания населения Баганского района» на базе отделения профилактики и отделения реабилитации инвалидов созданы следующие структуры:

Участковая социальная служба, за которой закрепляются функции непосредственной работы со слушаем.

Выездная мобильная бригада, оказывающая экстренную помощь семьям с детьми и осуществляющая профессиональную поддержку участковой социальной службе.

Служба «Телефон доверия» для оказания экстренной бесплатной психологической помощи (за отчетный период обратился 91 человек).

Организация пролонгированного сопровождения семей, воспитывающих детей-инвалидов в возрасте от 0 до 7 лет.

Служба психолого-педагогического, социально и юридического сопровождения замещающих семей.

Служба постинтернатного сопровождения выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

МОЛОДЕЖЬ

Отделом культуры, молодежи и спорта в 2013 г. по направлению «Молодежь» достигнуты следующие итоги работы:

1) Популяризация детского движения в Баганском районе.

Отдел культуры, молодежи и спорта (далее отдел КМиС) поддерживал инициативу в проведении и организации акций и мероприятий молодежных и детских общественных организаций и объединений, действующих на территории Баганского района, обеспечивал их организаторской и материальной помощью. За 2013 год было организовано шесть таких мероприятий, в каждое из которых было вовлечено от восьмидесяти до ста человек. Одним из ярких мероприятий стал районный «Новогодний бал в стиле XIX века» с мастер-классом по историческому бальному танцу, прическам и этикету, для успешной организации которого были привлечены хореографы из Купинского и Здвинского районов. Участниками бала стали сто учащихся из четырнадцати школ Баганского района.

2) Гражданское становление личности и патриотическое воспитание молодежи Баганского района.

С этой целью отдел КМиС организовал и проводил военно-спортивные игры, направленные на вовлечение молодежи в мероприятия патриотической направленности и формирование у них нравственности. За 2013 год было организовано 4 подобных мероприятия и вовлечено около двухсот человек. Это такие мероприятия, как районная военно-спортивная игра «Победа», районная акция «Я призываю» и т.п.

3) Развитие культурно-досуговых форм работы с молодежью, выявление и поддержка творческой молодежи.

Отдел КМиС за период 2013 года организовал и провел одиннадцать мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в позитивные формы проведения досуга, выявление, поддержку и поощрение творческой молодежи. На территории Баганского района проведен IV межрайонный турнир интеллектуальных игр «Баганская знать», в рамках деятельности межрайонной информационно-деловой пилотной площадки по развитию молодежных инициатив юго-западной части Новосибирской области, с целью популяризации интеллектуально-логических игр и вовлечения молодежи в активные формы организации.

Участниками стали молодежь Баганского, Карабуского, Купинского и Чистоозерного районов.

4) Профессиональная ориентация и карьерное развитие молодежи.

В этом направлении отдел КМиС реализует на территории района проект «Школа вожатых», в рамках которого проходит обучение и трудоустройство учащихся на летние уличные площадки. В 2013 году было обучено и трудоустроено 36 подростков. Проведена межрайонная школа кадрового резерва юго-западного округа Новосибирской области «Возьми и делай!» для специалистов кадрового резерва, в результате 6 участников Баганского района получили сертификаты об успешном прохождении обучения.

5) Профилактика негативных явлений и процессов в молодежной среде. В данном направлении отдел КМиС провел 7 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, формирование семейных ценностей, вовлечение молодежи в позитивные формы проведения досуга и профилактику вредных привычек.

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования района в 2013 году сохранена в полном объеме: функционируют 17 общеобразовательных учреждений в статусе юридических лиц (12 средних, 4 основных и 1 вечерняя (сменная) средняя школа), 2 структурных подразделения (Воскресенская и Петрушинская ООШ) и 4 филиала — Гнедухинская, Красноостровская, Соловьевская и Тычинская начальные школы, 2 учреждения дополнительного образования детей, 10 дошкольных образовательных учреждений в ст

(Продолжение. Начало на стр. 4,5).

Средняя наполняемость классов в муниципальных дневных образовательных учреждениях составила 10,2 человека.

Численность учащихся приходящихся на одного учителя составляет 6,65 человека.

В 9 средних школах района организована профильная подготовка учащихся.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы в Минобрнауки НСО в течение 2013 г. введено 48 новых дополнительных мест в МКДОУ.

Очередность на конец отчетного периода по району составляет 111 чел.

Психолого-педагогической, медико-социальной службой сопровождения детей с ОВЗ обследовано 22 ребенка из ОУ района. Организована работа территориальной психолого-педагогической комиссии, в течение отчетного периода было обследовано и проконсультировано 19 детей, их родителей и педагогов.

В отчетном периоде 2013 года прошла аттестация педагогических работников на соответствие занимаемой должности, было аттестовано 8 человек. Прошли аттестацию на высшую категорию 18 человек, на первую — 28. В район прибыло 5 молодых специалистов.

В 16 образовательных учреждениях района организован горячее питание. Всего им охвачено 1858 школьников, что составляет 96 % от общего числа обучающихся.

В соответствии с разработанным графиком, на базе Баганской ЦРБ организован и проведен ежегодный углубленный медицинский осмотр и диспансеризация учащихся 1-11 классов.

На базе 16 образовательных учреждений функционировали 18 лагерей дневного пребывания, оздоровлены 705 школьников.

В загородных летних лагерях, санаторно-оздоровительных учреждениях Карасука, Краснозерского, Тогучина, Новосибирска отдыхали дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, из многодетных и малообеспеченных семей.

В летний период отдохнули 174 ребенка, 31 школьник принял участие в работе профильных смен.

Проведены однодневные туристические походы, в которых приняли участие 499 школьников, двухдневные туристические походы, в которых приняли участие 47 школьников. В туристическом слете участвовали 64 учащихся.

В летний период на базе 16 школ района была организована работа учащихся на пришкольных участках. Школьники выращивали картофель и другие овощи на площади 14,8 га.

На базе 3 школ созданы учебно-производственные бригады по выращиванию пшеницы на площади 80 га.

Были организованы бригады по благоустройству, ремонту, выращиванию овощей.

На пришкольных участках трудилось 1208 учащихся.

В течение летнего периода были трудоустроены 112 человек.

Работали уличные площадки, охват которыми составил 127 школьников.

Общая занятость детей по району составила 98,6 %. В вечернее время на базе всех школ была организована работа спортивных секций, все желающие имели возможность заниматься спортом.

Различными формами занятости были охвачены дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, и дети, состоящие на учете в органах внутренних дел.

В итоговой аттестации за курс средней школы приняли участие 135 выпускников текущего года и 1 — прошлых лет. Успешно сдали два обязательных экзамена и получили аттестат о среднем (полном) общем образовании 130 человек (96,3%), 5 выпускников Баганской вечерней (сменной) школы выпущены со справкой. С золотой медалью «За особые успехи в учении» закончили школу 4 человека. С серебряной медалью — 1 выпускник. К итоговой аттестации за курс основной школы были допущены 191 школьник. Аттестат об основном общем образовании получили 178 человек, свидетельство об окончании коррекционного класса — 11 и 2 выпускника (1,1%) закончили обучение со справкой. Аттестаты с золотым тиснением вручены 5 отличникам. Всего из 1939 учащихся общеобразовательных школ района успешно завершили учебный год 1918 или (98,9%), что соответствует уровню прошлого года.

В 2013 году ДДТ провел районный туристический слет учащихся, в котором приняли участие 9 команд из 7 общеобразовательных школ района. По итогам всех видов программы слета победила команда Вознесенской СОШ.

Проведены интеллектуальные игры, где команда «Оксиморон» клуба «Собеседник» заняла 1 место. Просел праздник «Радуга детства», где в конкурсе «Три минуты славы» 1 место заняла команда ДО «ИВАР» Ивановской СОШ.

В поддержку и развитие одаренных детей из Баганской СОШ №2 в областную летнюю естественнонаучную школу «Лаборатория Z — 2013» был направлен ученик 7 класса Илья Савлук.

В олимпиаде младших школьников в районном этапе приняли участие 23 ученика, 2 из которых стали победителями, 5 — призерами. В межрайонном этапе олимпиады младших школьников приняли участие 7 ребят, 2 вышли в призеры.

В конкурсе «Сибирские поэтические чтения» участвовали 49 учащихся из 18 образовательных учреждений и ДДТ. Участниками зонального конкурса в г. Татарске стали 5 чтецов. В районном смотре-конкурсе «Театральная весна» приняли участие 13 детских коллективов, в конкурсе «Зеленая волна» — 8 коллективов. В областном конкурсе «Зеленая планета» приняли участие 8 школьников, 6 человек стали победителями и призерами.

Все образовательные учреждения приняли участие в программе мероприятий, разработанных для Международного инновационного форума «Интерра-2013». В сентябре в рамках форума проходил Всероссийский конкурс-выставка «Юннат-2013», где в областном туре дипломом 1 степени награждена Кристина Романюта, ученица Кузнецковской СОШ,

руководитель Н. В. Петрушевич, — за работу «Проект «Экодом» в номинации «Ландшафтный дизайн и архитектура». Также в сентябре прошел фестиваль — КВН «ЭкоМИР-2013». В нем приняли участие команды из 9 школ района. I место заняла команда «Недетское время» БСОШ №1, руководители И. А. Кущенко и Е. Н. Жогина.

На базе Мироновской СОШ прошел районный конкурс юных механизаторов-пахарей. В мероприятии участвовало 7 детей из 7 средних школ района. Победитель районного конкурса, учащийся Мироновской СОШ А. Дроздов принял участие в областном слете ученических производственных бригад в Тогучинском районе, заняв там 5 место.

На базе Палецкой СОШ, Баганской СОШ №1 проводились учебные сборы по основам военной службы с учащимися 10-х классов. В мероприятии участвовали 15 детей из БСШ №1 и 27 — из Палецкой СОШ.

КУЛЬТУРА

На территории района работает 59 учреждений культуры: РДК, 10 СДК, 27 СК, центральная библиотека с детским отделом, 17 сельских библиотечных филиалов, районный краеведческий музей, детская школа искусств. В сфере культуры занято 125 специалистов.

За 2013 год проведены: районный фестиваль театральных коллективов «Свет рампы», в котором приняли участие 10 учреждений культуры; «День работников культуры»; районный фестиваль творчества старшего поколения «Сибирские узоры»; выставка ДПИ старшего поколения «Мир увлечений», в которой приняли участие люди преклонного возраста из 9 сел района; районный фестиваль хореографического искусства «Звуки и краски танца»; районный конкурс декоративно-прикладного творчества «С любовью о родном крае»; районный пластилиновый конкурс «Уши, ноги и хвосты»; районный конкурс исполнителей популярной эстрадной песни «Молодой микрофон»; районный конкурс самодеятельных чтецов «Вдохновение»; третий районный фестиваль национальных культур, районный фестиваль детского вокального искусства «Поющее детство-2013».

Творческие коллективы и отдельные исполнители участвовали в зональных и областных мероприятиях.

Основным направлением в работе отдела культуры, молодежи и спорта, учреждений культуры является сохранение и развитие самодеятельного народного творчества, улучшение организации содерянного досуга населения. В СДК и СК работают взрослые и детские самодеятельные коллективы, кружки, клубы, 4 народных коллектива, 13 клубов общения, центр казахской национальной культуры в с. Осинники, немецкие центры в с. Багане, Мироновке, Ивановке.

Активизировалась деятельность учреждений культуры в период подготовки к Году охраны окружающей среды. На районном совещании работников культуры сделан обзор сценариев и материалов, всеми учреждениями культуры запланированы мероприятия. Оформлялись стенды, альбомы, выставки, проводились конкурсы рисунков, викторины, беседы, выставки книг и пр. В течение 2013 года проведено 142 мероприятия, посвященные этой теме.

В 2013 г. активизировалась работа учреждений культуры на производственных участках. За 2013 год сделано 877 выходов на производственные участки.

Учреждения культуры проводят целенаправленную работу по организации детского творчества, досуга детей и подростков. Действуют 228 клубных формирований для детей (участвуют 1852 человека), для молодежи — 57 (405 участников). Дети также принимают участие в районных и областных мероприятиях.

В 2012-2013 учебном году стипендии губернатора Новосибирской области удостоен учащийся 7 класса ДШИ Никита Руслаков. В 2013-2014 учебном году стипендиатом стал Вадим Фоминых, участник художественной самодеятельности РДК.

Принимаются меры по развитию кадрового потенциала учреждений культуры, проходят семинары, конкурсы, школы, мастер-классы. За 2013 год на базе МКУК «Районный Дом культуры» проведены: областной фестиваль народной музыки и танца «Сибирские мотивы», районный фестиваль творчества старшего поколения «Сибирские узоры», районный фестиваль хореографического искусства «Звуки и краски танца», районный конкурс исполнителей популярной эстрадной песни «Молодой микрофон»; районный конкурс самодеятельных чтецов «Вдохновение», III районный фестиваль национальных культур, районный фестиваль детского вокального искусства «Поющее детство-2013».

В районном Доме культуры организованы и проведены различные культурно-просветительские мероприятия, такие как «Раздольная душа», «Дорога во Вселенную», «Край ты мой любимый», «Наследники Победы» (праздничный концерт), шествие со свечами к монументу Славы, литературно-музыкальная композиция «День победы», «Живая капля» — передовикам производства, «С любовью к людям и земле» — празднование дня села, «Фестиваль молока», «Знание — сила» — 1 сентября, «День работника сельского хозяйства», «День полиции», «День народного единства», «День Матери» и др. Всего в РДК проведено за 2013 год 218 мероприятий: 37 — массовых мероприятий различной формы, 42 — дискотеки. На мероприятиях присутствовало 14168 человек. Прошло 18 выездных концертов. Проведены вечерние массовые гуляния.

В МКУК «Центральная библиотечная система» насчитываются 19 массовых библиотек, 17 из них находятся в сельской местности. Среднее число жителей на одну библиотеку составляет 800 человек. Процент охвата населения библиотечным обслуживанием — 50 %. Число читателей за 2013 год — 9331 человек, количество посещений — 112,8 тыс. человек, книго выдача — 201,4. Центральная библиотечная система проводит работу по усовершенствованию обслуживания населения района книгой. Используются различные формы культурно-массовой работы: клубы по интересам, книжные выставки, обзоры литературы, литературные вечера и др.

В районе функционирует один музей — МКУК «Районный краеведческий музей». Основной фонд музея насчитывает 3516 ед. хранилища. В краеведческом музее за истекший период проведено 22 выставки, 303 экскурсии. Музей посетили 4800 человек.

Проведены выставка ДПИ «Созвездие юных мастеров», районная выставка «С любовью о родном крае», выставка детского рисунка «Мир твоей мечты», «Покрышкин в воздухе и на земле», выставка работ мастеров «Путешествие на ярмарку в город мастеров», выставка «С любовью о родном крае», пластилиновый конкурс «Уши, ноги и хвосты», выставка «Кунгурские изделия из гипса», передвижная выставка «Новосибирск — Новониколаевск», выставка «В объективе — семья», «Связь поколений», «20 лет избирательной системе», «Русь духовная», «Новый год в гостях у сказки» и др.

МКОУ ДОД Детская школа искусств оказывает образовательные услуги в сфере дополнительного образования детей, имеет 5 отделений, где обучается 161 ребенок. Учащиеся школы, педагоги регулярно принимают участие в районных и областных смотрах, конкурсах, фестивалях: в областном фестивале народной музыки и танца «Сибирские мотивы»; открытом районном фестивале-конкурсе юных пианистов «Живой родник», областном фестивале детских хоровых коллективов «Поющая школа».

Кроме учебного процесса учащиеся школы и педагоги регулярно принимают участие в концертных и праздничных программах.

СПОРТ

Отдел культуры, молодежи и спорта администрации района по направлению «Спорт» в 2013 году проводил работу по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом через работу спортивных секций, кружков, проведение муниципальных, районных и областных соревнований, проведение спартакиад и чемпионатов. В 2013 году количество жителей района, занимающихся физической культурой на постоянной основе (не реже двух раз в неделю) увеличилось по отношению к 2012 году на 106 человек, и составило 14,9% от общего числа жителей района и насчитывает по всем возрастам 2 729 человек. За весь год было проведено 27 районных спортивных мероприятий. Сборные команды по видам спорта приняли участие в 15 межрайонных и областных соревнованиях. Во всех соревнованиях приняло участие более 3 000 любителей физической культуры и спорта.

На организацию физкультурной и спортивно-массовой деятельности в районе было израсходовано 834, 6 тыс. руб.

Проведены следующие спортивные мероприятия:

- Областной турнир по хоккею с шайбой, посвященный памяти воспитанников баганского хоккея.
- Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Степная нива», посвященная 69-ой годовщине Победы в ВОВ.
- Районные соревнования по футболу на призы клуба «Кожаный мяч».
- Чемпионат Баганского района по футболу.
- Спортивный праздник, посвященный Дню физкультуры.
- Третья летняя спартакиада людей пожилого возраста.

БЮДЖЕТ РАЙОНА

Доходы консолидированного бюджета за 2013 год составили 774,8 млн. рублей — 118,6% к уровню прошлого года. Собственные доходы выросли по сравнению с прошлым годом на 30,3% и составили 80,0 млн. рублей.

В том числе

Доходы	2012 год	2013 год	% к 2012 году
Налоговые доходы	45,2	63,6	140,7
Из них			
- налог на доходы физических лиц	36,9	52,0	140,9
- ЕНВД	4,6	4,4	95,6
- единый сельхозналог	0,6	3,0	500
- налог на имущество физических лиц	0,4	0,6	150
- земельный налог	1,8	2,9	161,1
- прочие налоги	0,9	0,7	77,8
Неналоговые доходы	16,3	16,4	100,6
Из них			
- доходы от использования имущества	2,7	3,3	122,2
- плата за негативное воздействие окружающей среды	0,5	0,6	120
- компенсация затрат государства	11,8	11,5	97,5
- штрафы, возмещение ущерба	1		

ИТОГИ ГОДА

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
БАГАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

(Продолжение. Начало на стр. 4,5,8).

Наименование показателей	2013 год	в % к 2012 году
Структура населения		
Численность населения на 01.01.2013	16080	98,4
Уровень официально зарегистрированной безработицы, %*	1,8	-0,2
Численность занятых в экономике — всего, тыс. чел.	6,75	97,3
Показатели доходов населения		
Среднемесячная заработка по полному кругу предприятий, руб.	14403	115
Средний душевой доход, руб.	9338	112,8
Промышленность и сельское хозяйство		
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций по видам экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие отрасли, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, млн. руб.	168,3	96,8
Индекс промышленного производства, %	X	94,9
Объем производства продукции сельского хозяйства (во всех категориях хозяйств), млн. руб.	1715,2	123,1
Индекс производства продукции сельского хозяйства, %	X	122,3
— в том числе в сельхозорганизациях, млн. руб.	1260,4	132,4
Индекс производства продукции сельского хозяйства, %	X	133,8
Производство зерна, тыс. тонн	97,7	193
Урожайность зерновых, ц/га	17,3	201,2
Производство молока во всех категориях хозяйств, тонн	34200	102,8
— в том числе в сельхозорганизациях, тонн	28168	105,4
Надой молока на 1 корову, кг	4050	104
Производство мяса на убой в живом весе во всех категориях хозяйств, тонн	5900,1	105,4
— в том числе в сельхозорганизациях, тонн	3150,9	116,4
Поголовье скота во всех категориях хозяйств, голов	x	x
крупный рогатый скот	26156	97,1
в том числе коровы	9407	99,6
свиньи	1552	59,6
— в том числе в сельхозорганизациях:	x	x
крупный рогатый скот	24101	97,5
в том числе коровы	8134	100
свиньи	0	0
Строительство и транспорт		
Объем выполненных работ по виду деятельности «строительство»	236,5	121,2
Индекс производства по виду деятельности «строительство», %	X	113,9
Перевезено грузов автомобильным транспортом, тыс. тонн	495,7	107
Перевезено пассажиров автомобильным транспортом, тыс. чел.	131	92,9
Торговля и услуги		
Оборот розничной торговли, млн. руб.	889,4	122,7
Индекс физического объема оборота розничной торговли, %	X	115,4
Оборот общественного питания, млн. руб.	20,4	114,6
Индекс физического объема оборота общественного питания, %	X	107,8
Объем платных услуг населению, млн. руб.	277,1	114,5
Индекс физического объема платных услуг, %	X	105,8
Малое предпринимательство		
Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг, %*	28,4	-9,4
Количество малых предприятий, ед.	45	100
Численность занятых на малых предприятиях, чел.	478	107,2
Численность индивидуальных предпринимателей, чел.	219	68,4
Инвестиционная деятельность		
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования, млн. руб.	373,9	106,7
Индекс объема инвестиций, %	X	100,7

— в том числе инвестиции за счет средств бюджетов всех уровней, млн. руб.	79,3	219,7
Индекс объема инвестиций, %	X	207,3
Финансы предприятий		
Прибыль прибыльных предприятий, организаций, млн. руб.	248,5	127,3
в т.ч. — сельскохозяйственных предприятий, млн. руб.	245,1	149,9
— промышленных предприятий, млн. руб.	0,6	24,3
Удельный вес прибыльных предприятий, всего, %*	73,1	14,5
в т.ч. — в промышленности	50	0
— в сельском хозяйстве	92,3	0
Убытки предприятий, организаций, млн. руб.	53,3	346
в том числе в: — промышленности	32,6	627
— сельском хозяйстве	18,2	1070
— ЖКХ	2,5	36,8
Кредиторская задолженность всего, млн.руб.	197,5	102,3
Дебиторская задолженность всего, млн.руб.	272,7	140,3
Консолидированный муниципальный бюджет		
Доходы бюджета — всего, млн. руб.	774,8	118,6
— в т.ч. собственные доходы, включая безвозмездные поступления, кроме субвенций, млн. руб.	439,4	123,6
— из них:		
— налоговые и неналоговые доходы	80	130,3
Расходы бюджета-всего ,млн. руб., в том числе на:	763,4	122,9
— ЖКХ	80,9	98,4
— образование	379,6	125
— культуру	80,1	112,2
— муниципальное управление	62,7	105,7
Бюджетная обеспеченность (доходы муниципального бюджета в расчете на 1 жителя), руб. на чел.	48184	120,5
— в т.ч. налоговыми и неналоговыми доходами	4975	132,4
Жилье и его доступность		
Общая площадь жилого фонда, кв.м.	362092	100,7
Обеспеченность жильем (общая площадь жилищного фонда муниципального образования в расчете на 1 жителя), кв. м. на чел.	22,5	102,3
Количество граждан, стоящих в очереди на получение социального жилья, чел.	580	99,1
Ввод жилья за счет всех источников финансирования, кв. м. общей площади	2435,8	106,5
— в т.ч индивидуальных жилых домов, построенных населением за свой счет и с помощью кредитов, кв. метров общей площади	1869,1	126,4
Численность населения, получившего государственную и муниципальную поддержку на строительство, приобретение жилья, чел.	19	105,6
Жилищно-коммунальное хозяйство		
Объем предоставленных предприятиям, организациям и населению жилищно -коммунальных услуг, млн. руб.	81,5	101
Количество семей, получивших субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг и топлива, ед.	856	175,8
Общая сумма субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг и топлива, млн. рублей	4,1	83,7
Стоимость жилищно-коммунальных услуг, руб./кв.м.	71,25	108,2
Социальная сфера		
Число детей, умерших в возрасте до 1 года, на 1000 родившихся живыми	16,4	
Охват работающего населения профилактическими осмотрами, %*	96,7	0,7
Охват детей диспансерным наблюдением, %*	100	1,6
Доля детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей от 3-х до 7-ми лет, %*	65,7	-1,3
Доля детей детей в возрасте 7-15 лет, обучающихся в общеобразовательных школах, от общей численности детей данной возрастной категории, %*	100	0
Доля детей, охваченных дополнительным образованием (музыкальным, художественным, спортивным...), в общем количестве детей до 18-ти лет, %*	77,8	-0,2
Доля малоимущих граждан, зарегистрированных в органах социальной защиты, %*	17,8	0
Сумма выплат социальной помощи на 1 получателя, руб	1690	78,9

10 социальное самочувствие

ПРИРОДА И МЫ

Леса — под охрану общественных инспекторов

В области с целью получения оперативной информации о лесонарушениях на землях лесного фонда образован институт общественных лесных инспекторов. Инициатива по его созданию в лесничествах принадлежит департаменту лесного хозяйства области, который в августе прошлого года утвердил Положение о работе инспекторов.



Галина Вязова вручает удостоверения (слева-направо) Николаю Спице, Николаю Пархоменко и Сергею Ремезову.

В результате отбора на комиссию по собеседованию с гражданами, подавшими заявление на получение удостоверения инспектора, были зачислены 228 активистов. В нашем районе действуют пока три инспектора. На днях соответствующие документы получили егерь Николай Пархоменко, заместитель начальника отдела сельского хозяйства и природопользования администрации района Сергей Ремезов и водитель Николай

Спича. Вручила им удостоверения Галина Вязова.

Инспектора будут участвовать в мероприятиях, проводимых инспекторами отделов лесных отношений по предупреждению и выявлению нарушений законодательства в области охраны лесов, в пропаганде среди населения и в средствах массовой информации бережного отношения к лесу, соблюдения правил пожарной безопасности в лесах, требований лесного законодательства.

Текст и фото Зои Глагольевой.

В соцзашите идет выдача единых социальных проездных билетов на проезд на муниципальном транспорте местного и междугороднего сообщения для льготников.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

«Детские» пособия проиндексированы

1 января 2014 произведена индексация пособий гражданам, имеющим детей. Ее коэффициент составил 1,05.

Теперь на территории Новосибирской области (с учетом районного коэффициента 1,2) установлены следующие размеры пособий.

Мамочки, чьи дети появились на свет 1 января 2014 года и позднее, получают единовременное пособие при рождении ребенка в размере 16490,39 рублей.

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медучреждениях в первые 12 недель беременности, составляет 618,40 рублей.

Такой же размер и у пособия по беременности и родам, выплачиваемого женщинам, уволенным в связи:

- с ликвидацией организаций;
- с прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей;
- с прекращением полномочий частными нотариусами, с прекращением статуса адвоката;
- с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятель-

ность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком застрахованным гражданам составляет 40 % среднего заработка, рассчитанного за 2 календарных года, предшествующих году предоставления отпуска по уходу за ребенком. Максимальный размер данного пособия в 2014 году не может превышать 17990,11 руб. Минимальный размер при уходе за первым ребенком составляет 3091,96 руб., при уходе за вторым и последующими детьми — 6183,89 руб.

Необходимую информацию о размере среднего заработка за два года, предшествующих году предоставления отпуска по уходу за ребенком, обязан представить работодатель.

**Филиал № 15 ГУНРО
Фонда социального страхования РФ.**

Пенсионные накопления: ваш выбор

Граждане 1967 года рождения и моложе, зарегистрированные в системе обязательного пенсионного страхования, могут выбрать тариф страхового взноса на формирование накопительной части пенсии в размере 6%, или направить этот тариф на формирование страховой части пенсии. Принять такое решение необходимо до 31 декабря 2015 года.

Те граждане, которые подавали заявление в Управление Пенсионного фонда о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании (УК) или негосударственного пенсионного фонда (НПФ) (либо подавали заявления и заключали договор напрямую с представителями НПФ) могут и далее продолжать формировать пенсионные накопления в раз-

мере 6% — в таком случае ничего предпринимать не нужно. В случае принятия решения о направлении всего индивидуального тарифа в размере 16% (10% + 6%) на формирование страховой части пенсии — необходимо подать соответствующее заявление в Управление ПФР.

Время сделать свой выбор есть у тех граждан, которые

никогда не подавали заявление в Управление ПФР. Они могут не подавать заявление о выборе тарифа и не изъявлять желания формировать пенсионные накопления в дальнейшем, тогда с 2014 года и в последующие периоды все страховые взносы будут идти на страховую часть пенсии. Если вы примете решение продолжить формирование пенсионных накоплений, направив часть индивидуального тарифа в размере 6% на накопительную часть, то необходимо обратиться в Управление ПФР и подать соответствующее заявление. Если будет выбран один из НПФ, то необходимо обратиться в этот НПФ для заключения с ним договора.

**Управление ПФР
в Баганском районе.**

АТЫ-БАТЫ

Поздравили механизаторов

Вот уже 14 лет в Лепокурово существует традиция поздравлять мужчин с Днем защитника Отечества на рабочем месте.

Не стал исключением и нынешний год. Наша агитбригада (а в нее входят не только взрослые, но и дети) пришла со своим концертом к механизаторам в их красный уголок. Звучали поздравления, пожелания и, конечно, песни и стихи по теме праздника.

Причем на торжество были приглашены и механизаторы, находящиеся на заслуженном отдыхе. Некоторые из них в свое время служили за пределами России — в Польше, Германии, Нагорном Карабахе... Им был особый подарок — свежий номер местной газеты с их армейскими фотографиями. Поздравляла и вручала газеты редактор Л. И. Баркинхова.

Виновники торжества смогли также ознакомиться с праздничной стенгазетой.

Мы желаем нашим защитникам здоровья, благополучия и всегда быть в строю.

А своей традиции мы обещаем и впредь не изменять.

**Людмила Батрова,
директор Лепокуровского ДК.**

Открытое акционерное общество «Вознесенское»

Место нахождения: Новосибирская область, Баганский район, с. Вознесенка.

Объявляет о проведении годового собрания акционеров.

Собрание проводится 3 апреля 2014 года в 11-00, в здании клуба.

Регистрация в 10-00 часов. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров — 23 марта 2014 года.

Повестка дня:

1. Утверждение порядка ведения общего собрания акционеров;

2. Избрание членов счетной комиссии;

3. Избрание членов наблюдательного совета;

4. Избрание членов ревизионной комиссии общества;

5. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределения прибылей и убытков общества по итогам деятельности за 2013 год;

6. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков Общества по результатам 2013 финансового года;

7. Утверждение внутренних документов, регламентирующих деятельность общества.

Информация представляется по адресу:

с. Вознесенка, ул. Школьная, 56, плановый

отдел.

Решение о проведении общего собрания

акционеров принято на заседании наблюдательного совета 12.03.2014 г., протокол №1.

Для участия в собрании иметь при себе

паспорт.

Наблюдательный совет ОАО «Вознесенское».

Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров

Открытое акционерное общество «Искра»

Полное фирменное наименование: открытое акционерное общество «Искра», находящееся по адресу: 632790, Новосибирская область, Баганский район, с. Кузнецова, ул. Центральная, 33, сообщает о проведении годового общего собрания — совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Вид общего собрания — годовое общее собрание акционеров.

Дата проведения годового общего собрания: 04 апреля 2014 года.

Время проведения годового общего собрания: 14 часов 00 минут.

Место проведения годового общего собрания: 63790, Новосибирская область, Баганский район, с. Кузнецова, ул. Центральная, 33, в помещении конторы общества.

Время начала регистрации участников собрания: в 13 часов 30 минут.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 24 марта 2014 года.

Повестка дня:

1. Об утверждении годового отчета ОАО «Искра» за 2013 год.

2. Об утверждении годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) ОАО «Искра» за 2013 год.

3. Об утверждении распределения прибыли и убытков ОАО «Искра» по результатам 2013 финансового года, в том числе выплате (объявлении) дивидендов.

4. Об избрании членов наблюдательного совета ОАО «Искра».

5. Об избрании членов ревизионной комиссии ОАО «Искра».

6. Об избрании членов счетной комиссии ОАО «Искра».

7. Об утверждении аудитора ОАО «Искра» на 2014 год.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 632790, Новосибирская область, Баганский район, с. Кузнецова, ул. Центральная, 33.

Для участия в общем собрании акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — также доверенность на право участия в общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Наблюдательный совет.